
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 وزارة التربية الوطنية                               

 2024 - 2023لسنة الدراسية : ا                                         الأستاذ : فوزي إبلعيدن                           

( 01) النموذج :  التاريخ و الجغرافيا في الإمتحان التجريبي   
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 .ستعمار الفرنسي سنوات تخللتها محطات تاريخية مهمةلإـ دام كفاح الجزائريين ضد ا

    1947فبراير15ـ  1946مارس 16ـ  1943فيفري 10:  أذكر أحداث التواريخ التالية / أ

  :  أكمل الجدول بما يناسب  / ب

 المطلب الزعيم الإتجاه

   الثوري الإستقلالي

  فرحات عباس 

 محاربة التجنيس و التعليم باللغة العربية  

  

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

  .جة حتمية لصراع وكفاح مرير ضد المستعمر الفرنسي الغاشمثورة نوفمبر نتي

  ؟ ما لفرق بين ثورة نوفمبر وباقي الثورات / أ

  ؟ عن ذلك تحريرية نشاط دبلوماسي أعط مثالرافق الثورة ال / ب

 :  الوضعية الإدماجية

هم أقيا يظهر طا وثائطنية شريع الثورة التحريرية المباركة بثت القناة الولاندإبمناسبة إحياء ذكرى   :السياق 

وقف جاز بحث حول الموضوع مع إبراز مإنستعمارية الرامية إخماد الثورة لذا قررت لإالمخططات ا

  .الجزائريين من تلك المخططات

 54مدرسي ص تنوعت أساليب المستعمر إلخماد الثورة عسكريا واقتصاديا" من الكتاب ال " : وللأالسند ا

 المدرسي  كتابنتفاضات...."  اللإائري هذه المخططات بالمظاهرات واجه الشعب الجزوا"  : السند الثاني

 .ل السندين حرر فقرة تتحدث فيها عن ما جاء في السياقلامن خ التعليمة :

 



 

 

 01النموذج :  الجغرافيامادة 
 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 . نفجار الديمغرافيلإا ـ   مية المستدامةالتن ـ    ـ الــرقعرف ما يلي : 

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال 

 .إليك جدول تطور زراعة النخيل في الجزائر

 1999 1995 1990 السنوات

 مليون نخلة 8,83 مليون نخلة 7,2 ملبون نخلة 6,66 النخيل ) مليون نخلة (

 

 مثل الجدول بمنحنى بياني  / ـ أ

    مليون نخلة2سم ـــــ 1:  المقياس 

 ؟ ماذا تستنتج / ـ ب

 ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

ختلف رة في مكانيات المتوفالإتطرقتم في مادة الجغرافيا إلى مشاكل التنمية في الجزائر رغم السياق : 

 .توضيح تلك المشاكل واقتراح حلوال لها  ستاذالأالقطاعات فطلب منكم 

 74 صع اإلنتاج الزراعي إلى عامل التقلبات الجوية ......."الكتاب المدرسي يخض"  : 01السند  

 

 

 

ب المدرسي سدا كبيرا" الكتا50سد منها 110مايقارب 2000بلغ عدد السدود المنجزة سنة   " : 02السند  

 . سطر حول الموضوع12اعتمادا على السندات وعلى ضوء ما درست حرر فقرة من   :التعليمة
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

01تصحيح التاريخ النموذج رقم :   

 ن ( 40)  : أذكر أحداث التواريخ التالية / أ:  ىالأول وضعيةال

 البيان الجزائري:  1943فيفري 10 -

  العفو الشامل ) السماح بعودة النشاط السياسي ( : 1946مارس 16ـ  

 تأسيس المنظمة الخاصة:  1947فبراير15ـ  

  :  أكمل الجدول بما يناسب  / ب

 المطلب الزعيم الإتجاه

 الإستقلال التام للجزائر مصالي الحاج الثوري الإستقلالي

 جنيس و المساواةالإدماج من خلال الت فرحات عباس الليبيرالي الإدماجي

 محاربة التجنيس و التعليم باللغة العربية عبد الحميد بن باديس الإصلاحي

  

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

  ؟ ما لفرق بين ثورة نوفمبر وباقي الثورات / أ

 ثورة نوفمبر مزيج بين العمل السياسي و العمل العسكري -

 الثوراتكانت ثورة نوفمبر أكثر تنظيم و تخطيط من باقي  -

 القيادة الجماعية عكس باقي الثورات التي كانت القيادة فردية -

 ثورة أول نوفمبر تلقت دعم خارجي من باقي الدول -

  ؟ عن ذلك تحريرية نشاط دبلوماسي أعط مثالرافق الثورة ال / ب

 . درست فيه القضية الجزائرية و سجلت في هيئة الأمم المتحدة 1955أفريل 24 : ـ مؤتمر باندونغ

 الوضعية الإدماجية : ) 04 نقاط (

بعد النجاحات التي حققتها الثورة التحريرية على الصعيدين السياسي و العسكري , شرع المستعمر في            

إنتهاج إستراتيجية بهدف القضاء عليها وهو ما عرف بمرحلة الإبادة ففيما تمثلت تلك المخططات الإستعمارية  و 

لجزائري منها ؟ما هو موقف الشعب ا  

على إخماد الثورة فتنوعت اساليبها و مخططاتها منها العسكرية بمظاعفة عدد قواتها و إقامة   عملت فرنسا   

المحتشدات و الخطوط المكهربة , ومنها الإقتصادية و الإجتماعية بإنتهاج أسلوب الإغراء بعد إدعائها أنها ثورة 

م و مشروع جاك سوستيل الإصلاحي  1958تماعية كمشروع قسنطينة جياع فأطلقت مشاريعها الإقتصادية والإج

إضافة إلى ممارسة الضغوط على الدول الداعمة للقضية الجزائرية و الرفض القاطع لتدويل القضية الجزائرية.   

و   تجاجاتفي الأخير نستنتج أن الشعب الجزائري عبر عن رفضه لتلك المخططات بالمظاهرات و الإح       

 لة العمليات العسكرية إلى غاية تحقيق الإستقلالمواص

 



 
 

01تصحيح الجغرافيا النموذج رقم :   

 ( نقاط 07 ):  الجغرافيامادة 

 ن ( 20)  عرف ما يلي ::  ىالأول وضعيةال

  سهل صحراوي مغطى بالحصى مثل سهل تنزروفت:   ـ الــرق

 الحفاظ و القادمة يالالأج حق لضمان للموارد الأمثل لالوالإستغ الإنتاج وسائل تطوير هي:   التنمية المستدامة ـ 

  البيئة على

 هي الزيادة الكبيرة للسكان في مدة زمنية قصيرة:  نفجار الديمغرافيلإا ـ 

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال 

 دد أشجارع                                                                                                                         

 لنخيلا                                                                                                                                             

 ر زراعة النخيل في الجزائر منحنى بياني يمثل تطو                                                 

                                                                                                                                     .            - 10       

                                                                                                                                     .            - 08       

                                                                                                                              .                   - 06       

                                                                                                                                                  - 04       

                                                                                                                                           - 02       

    1990 -          1995 -         1999 -            2005 -             السنوات                                          

ة الدول ءسبب إيلامن خلال المنحنى البياني نستنتج أن زراعة النخيل في الجزائر في تطور مستمر ب الإستنتاج :

 ي الجنوبفلأخرى اإهتمام بالغ لهذه الزراعة ) الصحراوية ( بالإضافة إلى العمل على تنمية المناطق الزراعية 

 ( ن 03 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

هي  فماا يتها و تطورهالجزائر من البلدان التي تعرف التنمية فيها عدة عراقيل و مشاكل تقف حاجز أمام تنم       

 هذه المشاكل التي تعاني منها التنمية في الجزائر ؟

 بالإضافة إلى لزراعةا على الطبيعية الأخطار  تعاني التمنية في الجزائر من عدة مشاكل لعل أبرزها هي           

 يةالقاعد ياكلاله ضعف و كذلك  البطالة حدة تفاقمو   ( % 98)      المحروقات على الوطني الإقتصاد إعتماد

 تثمارالإس نقص  علاوة على الزراعية الأراضي حساب على العمراني الزحف و المجالات كل في والتأطير

 .الشرائية القدرة ضعف سبب ممَا الخارجية المديونية ارتفاع و الخارجي و الداخلي

 ن الحلولجموعة ممد في الأخير نستنتج أن التديات القادمة و التطورات التي تشهدها الجزائر تفرض عليها إيجا   

 بهدف تنمية القطاعات الإقتصادية و تطويرها

 



 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 وزارة التربية الوطنية                               

 2024 - 2023لسنة الدراسية : ا                                           الأستاذ : فوزي إبلعيدن                         

( 20) النموذج :  التاريخ و الجغرافيا في الإمتحان التجريبي   
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 حداث ذات دلالة تميزت مقاومة الشعب الجزائري للإستعمار الفرنسي بأ

 اءالعلم جمعية  -  والحرية البيان حبابأ تجمع تأسيس   -  ديمشال معاهدة  :التالية حداثالأ تواريخ حددأ / 

 الشعب الجزائري . بيان   -  المسلمين

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

 م 1945 ماي 08 مجازر في فرنسا هب ظهرت الذي الحقيقي هالوج عن كشفت 2ح ع  نهاية إن

 ؟  بالدليل ذلك فسرأ / 

 ؟في مسار الحركة الوطنية  1945ماي  8ماهو تأثير مجازر ب / 

 (ن  30: )  ثالثةال وضعيةال

  .العالم مهما كان هدفها و نوعها  في العادلة القضايا كل تتبنى الدولة الجزائرية 

 ؟ ذلك على مثلةأ ذكرأ / أ

 ؟ التوتر بؤر تزايد أسباب ما/  ب

 ( ن 04 ) : انيثال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

بحيث  1960 – 1958يختلف تسمية المحلة الثالثة من مراحل الثورة التحريرية و الممتدة من  :السياق 

لق عليها ين يطيسميها البعض بمرحلة الإبادة نسبة لما قام به الفرنسيون من إبادة كبيرة للجزائرين في ح

 ورتهمك بسبب الإنتصارات الكبيرة التي حققها الجزائريون في ثالطرف الأخر إسم مرحلة القوة وذل

ة و لعل ى الثورأطلق الفرنسيون في المرحلة الثالثة عدة مشاريع كان الهدف منها هو القضاء عل : 01السند 

 أبرزها مشروع قسنطينة و سلم الشجعان

لثالثة من الثورة ها أحداث المرحلة اتشرح في فقرة حرر  سنداتالو القبلية مكتسباتك على اعتمادا :التعليمة

 التحريرية الجزائرية

 



 

 02النموذج :  الجغرافيامادة 
 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 ؟ الفعلية السكانية الكثافة - الأسري التخطيط - السكاني الانفجارعرف ما يلي : 

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 ؟مدى الحراري ال  -  الميزان التجاري -الزيادة الطبيعية  -الكثافة السكانية   -  :كيف يتم حساب مايلي

 ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

حة الصال و أنت تتباع رفقة عائلتك حصة حول تضاريس الجزائر لفت إنتباه والدك صغرالمساحةالسياق : 

 هررت إجابتضه فقئر فقلت له أن ذلك راجع لعدة عوامل ليزداد غموللزراعة مقارنة بالمساحة الإجمالية للجزا

طرف الدولةتعاني الزراعة في الجزائر من قلة اليد العاملة وغياب التشجيع من  : 01السند    
 

 

 

 

تؤثر المخاطر الكبرى كالتصحر و الجفاف و الإنجراف في الإنتاج الزراعي : 20السند    

 زراعة الجزائريةتتحدث فيها عن أهم مشاكل الفقرة حرر  سنداتالو القبلية تكمكتسبا على اعتمادا :التعليمة
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 



 

20تصحيح التاريخ النموذج رقم :   

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

  1834/  02/  26  :ديمشال معاهدة -

 1944/  03/  14  :والحرية البيان احباب تجمع أسيست -

 1931/  05/  05  :المسلمين العلماء جمعية -

 1943/  02/  10   :الجزائريالشعب  بيان -

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

 السلمية لمظاهرةا وقمع المداشر و القرى آلاف وتدمير والوحشي الجماعي القتل عمليات:   بالدليل ذلك فسرأ / 

بير في تأثير ك 1945ماي  8كان لمجازر : في مسار الحركة الوطنية  1945ماي  8ماهو تأثير مجازر /  ب

ة لى فكرعمسار الحركة الوطنية بحيث تمكنت من كشف حقيقة الإستعمار و تخلي الكثير من رؤساء الأحزاب 

 الإدماج و التأكد من عدم جدوى العمل السياسي و تأسيس المنظمة الخاصة .

 الوضعية الثالثة : ) 04 ن (

  .العالم مهما كان هدفها و نوعها  في العادلة القضايا كل تتبنى الدولة الجزائرية 

 .والقضية الصحراوية الفلسطينية القضية:  ذلك على مثلةأ ذكرأ / أ

 الأيدولوجية اعاتالصر  - الانسان حقوق على التعدي  - الديمقراطية غياب  -:  التوتر بؤر تزايد أسباب ما/  ب

 الدول شؤون في والتدخل الاستعمار -

 الوضعية الإدماجية : ) 04 نقاط (

 صعوبات عرفت يوالت الجزائري، الشعب نضال في تاريخيا حدثا م 1954 سنة التحريرية الثورة ميلاد كان       

 ؟ الثالثة المرحلة أحداث أبرز فماهي الأربع مراحلها عبر وانتصارات

امت قرية لذا حقلال و مرور أربع سنوات على إندلاع الثورة الجزائرية تأكد الفرنسيون أنها ثورة إستبعد          

 ،وتفننت عنها الشعب وفصل التحريرية الثورة  على للقضاء ديغول الجنرال بإستدعاء أشهر جنرالاتها وهو

 في الرعب رعواوز ، هجمات ،وشنوا قواتهم عدد من رفعوا ،إذا قمعية إجراءات وتطبيق القوانين سن في ادارتهم

 الاغرائية عالمشاري وأعلنواالمكهربين  وموريس شال بخطي البلاد وعزلوا المحتشدات وأنشأوا الأهالي صفوف

 طلاقوا  واقتصادية اجتماعية ومنجزات مساعدات تضمن والذي 1958 أكتوبر 03 بتاريخ قسنطينة كمشروع

 الجزائريون ونظم العصابات حرب وطبق هوحدات صغر وطنيال التحري جيش لكن الشجعان سلم مشروع

 .  1958سبتمبر 19 بتاريخ الحكومة تشكيل وأعلنت 1960ديسمبر 11 مظاهراتك  مظاهرات

 المستعمر ودفعت ادةالإب جنبتها التحريرية للثورة والسياسية العسكرية الانتصارات بفضلفي الأخير نستنتج أنه   

 .لها الشعبي ءالولا وأكدت مرغما للتفاوض

 



 

20تصحيح الجغرافيا النموذج رقم :   
 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 السكان عدد في السريعة الزيادة  :السكاني الانفجار

 الولادة فترات في التباعد  :الأسري التخطيط

 الواحد المربع الكلم في السكان عدد  :الفعلية السكانية الكثافة

 ن ( 20: )  ةثانيال عيةوضال

 قسمة عدد السكان على المساحةالكثافة السكانية :  -

 عينةمنية محساب الفرق بين عدد المواليد و عدد الوفيات التي تسجل خلال مدة زالزيادة الطبيعية :  -

  حساب الفرق بين قيمة الصادرات و الوارداتالميزان التجاري :  -

 ينةو أدنى درجة حرارة التي تسجل خلال مدة زمنية مع حساب الفرق بين أعلىالمدى الحراري :  -

 ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

 الإنتاج مساحة روتقد هكتار، مليون 47 الجزائر في الزراعية النشاطات في المستعملة الإجمالية المساحة تغطي 

 ذلك؟ يعود ماذا فالي جدا ضئيلة لمستغلةا المساحة تعتبر إذ هكتار، مليون 7.5 أصل من هكتار مليون 1.4ب

 والحارة فةالجا الرياح إلى إضافة الصقيع، وتكون الأمطار تذبذب منها جمة صعوبات المناخية الظروف تطرح

 اليد وهروب الأراضي وإهمال الريفي النزوح يعتبر كما الزراعية، المساحات تقليص على عملت التي الجنوبية

 منها عانيت التي الأخرى المشاكل إحدى...والجفاف والانجراف التصحر ومشكل خرىالأ القطاعات إلى العاملة

 الجزائر ي في الزراعالقطاع 

 منذ الجزائر تسعى لذلك الوطنية السيادة تفرضها ضرورة التبعية أشكال على والقضاء الذاتي الاكتفاء تحقيق

 .عالقطا بهذا للنهوض والحلول السبل شتى انتهاج إلى الاستقلال

 

 
 
 
 



 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 وزارة التربية الوطنية                               

 2024 - 2023اسية : لسنة الدرا                                             الأستاذ : فوزي إبلعيدن                       

( 30) النموذج :  التاريخ و الجغرافيا في الإمتحان التجريبي   
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 ياتمكانمنذ دخول الإستعمار الفرنسي إلى الجزائر و الشعب الجزائري يقاوم فيه بشتى الوسائل و الإ

 (  اياومة احمد بمق  - مقاومة الامير عبد القادر  -  ) معاهدة التافنة حداث الاتية :ذكر تواريخ الأأأ / 

 ؟عن الكفاح المسلح و السياسي للشعب الجزائري  ات مثالين عن كل نوعهب / 

 ن ( 30: )  ةثانيال وضعيةال

 بعد تحطم الأسطول الجزائري في معركة نافارين إغتنم الفرنسيون الفرصة لإحتلال الجزائر 

 ( 1830 - 1827ي الأسباب التي جعلت فرنسا تتريث في تنفيذ الاحتلال : )أ / ما ه

 علاقه تحطم الاسطول الجزائري باحتلال الجزائر ؟ما ب / 

 ن ( 20)  علل فشل المقاومات الشعبية المسلحة في تحقيق الإستقلال:  ثالثةال وضعيةال

 ( ن 04 ):  الوضعية الإدماجية : ثانيال جزءال

رنسا هي فحوار تلفزيوني حول ذكرى إستقلال الجزائر إختلف الحاضرون فمنهم من يرى أن   فيالسياق : 

 يتهالى حرعالتي منحت الإستقلال للجزائر في حين يرى الطرف الأخر أن الجزائر دفعت ثمن باهظ للحصول 

 132 ص يرسالمد الكتابإنتهت الثورة التحريرية و خلفت ورائها قتلى ومشردين و مفقودين  : 01 السند

 بعد صبر وإنتصار كبير أرغم الفرنسيون في الدخول في مفاوضات مع الجزائرين . : 02 السند

 ورينبين فيها موقفك من المتحات فقرة حرر  سنداتالو القبلية مكتسباتك على اعتمادا :التعليمة

 ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 
 

 ن ( 20) ؟ المناخ  -الشطوط  - ثروات الطبيعيةال  - عرف مايلي : المدى الحراري :  ىالأول وضعيةال

 ن ( 30) علل ما يلي : :  ةثانيال وضعيةال

 تسمى الأودية في الجزائر بالكاذبة ؟ -

 تناقص الأمطار كلما إتجهنا جنوبا ؟ -

 ؟ الجزائر في الطبيعية الزيادة معدل تراجع -

 ن ( 20 )  عين على الخريطة الموقع الفلكي للجزائر:  ثالثةال وضعيةال

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

30تصحيح التاريخ النموذج رقم :   
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 1837ماي  30: معاهدة التافنة    -

  1848إلى  1832:  مقاومة الامير عبد القادر   -

 1848 - 1832:    مقاومة احمد باي   -

 كمقاومة )المقاومة المسلحة : جزائري عن الكفاح المسلح و السياسي للشعب ال ات مثالين عن كل نوعهب / 

 و المقاومة السياسية مثل )  حزب الشعب و الإخاء ( الأمير عبد القادر وأحمد باي (

 ن ( 30: )  ةثانيال وضعيةال

 القوة فإضعا بهدف : ( 1830 - 1827أ / ما هي الأسباب التي جعلت فرنسا تتريث في تنفيذ الاحتلال : )

 الأوربيين ناعوإق ،و العثمانية الدولة من مساعدات تلقيها وعدم ، البحري النشاط لىع المعتمدة الاقتصادية

 .وأهميته الاحتلال بظرورة

ظم وحدات إستغل الإستعمار الفرنسي تحطم مع: علاقه تحطم الاسطول الجزائري باحتلال الجزائر ما ب /  

 كا منهعاف الجزائر إقتصاديا و إدراالأسطول الجزائري في معركة نافارين من أجل فرض حصار بحري لإض

 بعدم قدرة الجزائر على الدفاع عن نفسها بسبب تحطم أسطولها البحري

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

ب قلال بسبق الإستفشلت المقاومات المسلحة في تحقي : علل فشل المقاومات الشعبية المسلحة في تحقيق الإستقلال

ب فة و غياالمكشو و إفتقار قادتها للخبرة العسكرية و إتبعاعها لأسلوب الحربتشتتها الجغرافي و عدم تزامنها 

 الدعم الخارجي لها بالإضافة إلى تفوق الفرنسين عدة و عتادا

 نقاط ( 40: )  الوضعية الإدماجية

 ذلك نثم وكان سيادتها الجزائر استرجعت شاقة ومفاوضاتدامت سنوات و سنوات وبعد  طويلة مقاومة بعد

 ؟ الحرية ثمن هوفما ظاباه

و   الشهداء من لقواف : في التضحيات هذه وتمثلت سيادتها استرجاع مقابل باهظا ثمنا الجزائر دفعت لقد       

 الدولة خزينة اغفرإبالإضافة إلى قيام فرنسا ب مدمرة وقرى مداشرو كذلك  المعطوبينو  والأرامل الأيتام آلاف

و تبرز   ريينالجزائ صفوف في والأمية الجهل تفشيليمشلولة  اقتصادية اعدةقكما ورثت الجزائر  مدخراتها من

 والصحية ( الأكواخو القصديرية الأحياء في يعيشون الغالبية)  السكنية الحالة تدهوربسبب الريفي  النزوح ظاهرة

 يفيانإ تمفاوضا عن الناتجة القيود ببعض الارتباطو نفسية تأثيرات و ( الصحية المنشئات انعدام)  

 لإزالة سعىت مؤسسات وبناء الأوضاع هذه معالجة في بدأت ما سرعان الجزائرية الدولة في الأخير نستنتج أن

 المواطنين على وطأتها وتخفف آثارالمستعمر
 



 

30النموذج رقم :  الجغرافيا تصحيح  
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 عينةدنى درجة حرارة تسجلان خلال فترة زمنية مهو الفرق بين أعلى و أ المدى الحراري :    -     

 ن هي كل ما تؤمنه الطبيعة من مخزونات طبيعية يستلزمها لبقاء الإنسا الثروات الطبيعية : -

 هو عبارة عن أوحال شديدة الملوحة على شكل بحيرة تتفجر فيه المياه في الشتاء الشطوط : -

 عام 30ل و يحتسب عادة على مدى هو متوسط حالات الطق على المستوى الطوي المناخ : -

 ن ( 30: )  ةثانيال وضعيةال

 علل ما يلي :

إذا ما  لأمطار والأنها تظهر فجأة و تختفي فجأة لإعتمادها على تساقط : تسمى الأودية في الجزائر بالكاذبة -

 فاضت فإنها تغرق الجميع في طريقها

لك وجود ( و كذ بتعاد عن المسطحات المائية ) البحاريعود ذلك إلى الإتناقص الأمطار كلما إتجهنا جنوبا : -

ب و حو الجنومرور نالسلاسل الجبلية الكبيرة و التي تقف كحاجز أمام السحب المشبعة ببخار الماء فتمنعها من ال

 تسقط في الشمال

 بضرورة التوعية هيو الجزائر اتبعتها التي السكانية السياسة بسبب:  الجزائر في الطبيعية الزيادة معدل تراجع-

 الصحية يةوالعنا المعيشة مستوى في تحسن وكذلك الولادات وتباعد النسل تنظيم طريق عن العائلي التخطيط

 . المواليد معدل تناقص في ساهم التعليم وظروف

 ن ( 20: )  ثالثةال وضعيةال

 



 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                                      وزارة التربية الوطنية          

 2024 - 2023لسنة الدراسية : ا                          الأستاذ : فوزي إبلعيدن                                          

( 40) النموذج :  التاريخ و الجغرافيا في الإمتحان التجريبي   
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 بوعمامة ورةث  - العاصمة سقوط  - عضوا 22 اجتماع  -  الشعب حزب تأسيس : التالية الأحداث تواريخ حدد

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

 نيوضات مع جبهة التحرير الوطسنوات أرغم الإستعمار الفرنسي للدخول في مفا 7بعد ثورة دامت 

 ؟ تنازل فرنسا عن الصحراء خلال المفاوضات  بما تفسر عدمأ / 

 ؟ فياند فعل المستوطنين على إتفاقيات إيكيف كان رب / 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

 ولايات . 6من بين القرارات العسكرية لمؤتمر الصومام تقسيم البلاد إلى 

 مع ذكر قائد كل ولاية  ؟عينها على الخريطة  أ / 

 ( ن 04 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

 الدولة بادئم منأنه  هل أكدت الغربية الصحراء من أصدقائك أحد مععبر الفيسبوك  تتواصل وأنت السياق :

 توضيحا منك فطلب العادلة قضيتهم مساندة الجزائرية

 أنها تدعم الشعب الصحراوي في تقرير المصيرموقف الجزائر واضح لا غبار عليه و   :01السند

 وزير الإتصال الجزائري ) حسن رابحي (

 عنويامتحتضن الجزائر في مخيمات تندوف وتعتبرها مقرا للبوليساريو و تدعمهم ماديا و   :02السند

ة الجزائر مساند تتحدث فيها عن فقرة حرر الصلة ذات السندات و  القبلية مكتسباتك على اعتمادا  :التعليمة

 لقضية الصحراء الغربية

 

 

 

 

 

 



 
 

 04النموذج :  الجغرافيامادة 
 

 ن ( 10: )  ىالأول وضعيةال

 العلاقة : ما هي 

 ؟و التربة  بين المناخ أ / 

 و الغطاء النباتي ؟  بين المناخب / 

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 دفي البلا معنيةحر الذي أصبح يقلق السلطات المن أهم المخاطر الكبرى التي تهدد الجزائر و إقتصادها التص

 ؟أ / فسر كيف يعتبر التصحرخطر بيئي  يهدد الإقتصاد 

 ؟ التصحر من السهبية المنطقة حماية أساليب ب / 

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

اقصادهإبذلت الدولة الجزائرية العديد من الجهود بهدف تطوير القطاع الزراعي و الصناعي و تنمية   

عيفي جدول يتضمن القطاع الزراعي و الصنا أ / أبرز جهود الدولة في تنمية قطاعها الإقتصادي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

40النموذج رقم : التاريخ تصحيح   
 

 ن ( 40: )  ىالأول وضعيةال

 م1937 :  الشعب حزب تأسيس  -

 م1954  جوان23  :22  اجتماع  -

 م 1830جويلية  05:  العاصمة سقوط  -

 م 1881 :  بوعمامة ثورة  -

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

شاف صة بعد اكتهميتها الإقتصادية مقدراتها خالأ : تنازل فرنسا عن الصحراء خلال المفاوضات  فسر عدمنأ / 

 . يقيةالإفر راتهاكونها طريقا يربطها بباقي مستعمو  لا لتجاربها النووية،، والعسكرية جعلها حق1956البترول 

 فأسسوا نالجزائريا جم غضبهم على وصبو وهارفض:  فياند فعل المستوطنين على إتفاقيات إيكيف كان رب / 

 يةو الإجتماع و التي قامت بعمليات إرهابية واسعة و تخريب المنشات الإقتصادية 'OAS منظمة الجيش السري '

 ن ( 40)  ؤتمر الصومامالولايات التاريخية بعد إنعقاد م:  ثالثةال وضعيةال

 

 ن ( 05الوضعية الإدماجية : ) 

 ؟ ذلك كيفف الدولي المجتمع وبتواطؤ المغربي الاحتلال من صمت في يعاني شقيق شعب الصحراوي الشعب     

 مدعيا 1975عام المغربي الاحتلال وبعده الاسباني الاحتلال اغتصبها أرض الغربية الصحراء

  البلد هذا اتخير نهبب يقوم حيث الأمن وانعدام والأمية الفقري يعان شعبها جعل والذي هأراضي من جزء أنها

 الصحراوي الشعب من العشرات قتلب وقام هسجون في بالكثيرين ويزج بالاستقلال المطالبة المظاهرات ويقمع

 إسرائيل مع التطبيع مقابل هاحتلال بمباركة المتحدة الولايات ودفع المفاوضات ويعرقل

 عديدة بأشكال حراويةالص الجزائرالقضية تساند العادلة للقضايا الجزائر لمساندة تجسيدا و الشعب هذا بحق اناوايم

 الغربية الصحراء تقلاللاس الدعوةو ..... ( والخيم والطبية الغذائية المواد )  والمادي العسكري الدعم تقدم :منها

 الإستقلال و المصير تقرير في هحق على الصحراوي الشعب يحصل حتى بمبدئها متمسكة الجزائر وتبقى        
 
 
 
 



 

40النموذج رقم : الجغرافيا تصحيح   

 ( اطنق 07 ):  الجغرافيامادة 

  ن ( 10: )  ىالأول وضعيةال

كون تهضاب و تكاد كثر خصوبة في الساحل و بأقل درجة في الأتكون التربة : و التربة  العلاقة بين المناخ أ / 

 .و ذلك تحت تأثير وجود الأمطار أو غيابها )رملية( في الجنوب غير صالحة

قط التي تس ن الأماكنأيتحكم المناخ في الغطاء النباتي بحيث نلاحظ : و الغطاء النباتي   بين المناخ ب / العلاقة

 التساقط ل فيهافيها الأمطار بغزارة تعرف غطاء نباتي كثيف في حين يقل الغطاء النباتي في المناطق التي يق

 ن ( 20: )  ةثانيال وضعيةال

 احلة إلىلأرض في المناطق القالتصحر هو تعرض ا: أ / فسر كيف يعتبر التصحرخطر بيئي  يهدد الإقتصاد 

 اعي الذيج الزرتدهور مما يؤدي إلى فقدان الحياة النباتية و التنوع الحيوي فتصبح الأرض غير صالحة للإنتا

 . يؤثر على حالة الإقتصاد في البلاد

 إقامة -ابات الغ وصيانة الرعي تنظيم  -المكثف  التشجير : التصحر من السهبية المنطقة حماية أساليب ب / 

 الحلفاء مساحات توسيع  -الرياح   مصدات

 ن ( 40: )  ثالثةال وضعيةال

في جدول يتضمن القطاع الزراعي و الصناعي جهود الدولة في تنمية قطاعها الإقتصادي أ /  

 المجال الصناعي   المجال الزراعي
 

 التسيير الذاتي قانون :وهي  زراعية  تنظيمات تطبيق  -

 في الثورة الزراعية قانون  - 1963 مارس23 بتاريخ

 أوت13 في استصلاح الأراضي قانون   - 1971 نوفمبر8

1983 

 1987 ديسمبر8 في المستثمرات الفلاحية قانون  -

 الزراعة الصحراوية تطوير  -

 لهم القروض بمنح المزارعين تمويل  -

 هارون بني كسد السدود بناء  -

 

 لمناجما تأميم ) تأميم ال طريق عن الوطنية الثروات استعادة  -

 ( 1971 المحروقات تأميم  -1966

 الصناعات لمختلف المدعمة الثقيلة بالصناعة الاهتمام  -

الجرارات  -الحجار(بعنابة  ) صناعية مركبات بناء  -

 بقسنطينة 

 ..(. الغذائية المواد - النسيج -الحديد) بالتصنيع القيام  -

 جلبجي بلارة مشروع:  ثلم الصناعية المناطق تأهيل إعادة  -

 وتشجيعه الاستثمار مجال فتح  -
 

 

 
 



 

 ةية الجزائرية الديمقراطية الشعبيالجمهور

 الرابعة متوسطالسنة :                                 وزارة التربية الوطنية                               

 2024 - 2023لسنة الدراسية : ا                                           الأستاذ : فوزي إبلعيدن                         

( 50) النموذج :  التاريخ و الجغرافيا في الإمتحان التجريبي   
 
 

 ( ةطنق 31 ): تاريخ مادة 

 ( ن 09 ) الأول : جزءال

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 مشروع  - اافريقي شمال نجم  -  الخاص القانون  -  الخاصة المنظمة تأسيس  :التالية حداثالأ رتبأ / 

 . الصومام مؤتمر  - قسنطينة

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

  )الاوراس مع الأعباء نتحمل ان يجب( يوسف  زيغود الشهيد يقول

 ولماذا ؟ بذلك المقصود أ / ما

 لماذا تركزت الثورة في عامها الأول بالأوراس ؟ب / 

 ن ( 30: )  ثالثةال وضعيةال

 الديمقراطية ؟ الحريات نتصارإ حركة زمةأ شرحأ / إ

 ؟ ورةكيف تحولت أزمة حركة انتصار الحريات الديمقراطية إلى سبب مباشر في تعجيل تفجير الثب / 

 ( ن 04 ) : ثانيال جزءال

 :  الوضعية الإدماجية

بر وهي إنعقاد تاريخ ثورة نوفمأوت من كل سنة بإحياء مناسبة مهمة في  20يحتفل الجزائريون في  السياق :

 مؤتمر الصومام 

  لعسكريةاساهم مؤتمر الصومام في تنظيم الثورة التحريرية من خلال قراراته السياسية و  : 01السند 

 ئد  لاية قاومن أهم القرارات العسكرية هو تقسيم الوطن إلى ست ولايات عسكرية على رأس كل  : 01السند 

 الصومام مؤتمر ةأهمي تتحدث عن  فقرة حرر الصلة ذات السندات و  القبلية مكتسباتك على اعتمادا  :التعليمة

 هقرارات وأبرز

 

 

 

 



 
 

 

 05النموذج :  الجغرافيامادة 
 

 ( ن 04 ) الأول : جزءال

 ن ( 30: )  ىالأول وضعيةال

 جنوبى الوالتي تتوزع من الشمال إل الأودية مجموعة في الجزائر في الهيدروغرافية الشبكة تتمثل

 ؟ الأودية في الجزائر خصائص بينأ / 

 ؟ .الجزائر في الاودية أنواع صنف ب / 

 ؟الأودية و ليس الأنهار بتسمى المجاري المائية في الجزائر لماذا ج /  

 ن ( 10: )  ةثانيال وضعيةال

  وضح كيف يتوزع سكان الجزائر على خريطة ؟

 ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 :  ةالوضعية الإدماجي

 عن رضاع لزملائك تقدم أن منك طلب أكتوبر 13 ل المصادف للكوارث العالمي اليوم بمناسبةالسياق : 

 الجزائر لها تتعرض التي الكبرى المخاطر

 تتعرض الجزائر إلى مخاطر كبرى أبرزها الزلازل و الفيضانات في مواسم متكررة .  :01السند

 شأت و على حياة المواطنين بصفة خاصة تؤثر المخاطر الكبرى على المن  :02السند

المخاطر الكبرى  تتحدث فيها عن فقرة حرر الصلة ذات السندات و  القبلية مكتسباتك على اعتمادا  :التعليمة

 التي تتعرض لها الجزائر .

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 



 

50النموذج رقم : التاريخ تصحيح   
 

 ن ( 20: )  ىالأول وضعيةال

 20 : الخاص القانون   -  م 1947 فيفري 15 : الخاصة المنظمة تأسيس   -  .م 1926 : افريقيا شمال نجم  -

 م 1958أكتوبر  03 : قسنطينة مشروع  - م 1956 اوت 20 : الصومام مؤتمر  -م   1947سبتمبر

 ن ( 40: )  ةثانيال وضعيةال

 بسبب الاوراس يف الثوار لدعم عسكري بعمل القيام الى يوسف زيغود الشهيد دعوة: ولماذا  بذلك المقصود أ / ما

 .ثورةال تفشل او تضيع سوف وإلا عليهم الحصار وفك الثورة اندلاع منذ عليهم المسلط والضغط الحصار

وفرة  ع الحزبي،بسبب جغرافية المنطقة وبعدها عن الصرا: لماذا تركزت الثورة في عامها الأول بالأوراس ب / 

 ...أ لأعضاء المنظمة الخاصة بعد اكتشافهاالأسلحة، كون المنطقة كانت مخب

 ن ( 30: )  ثالثةال وضعيةال

 اللجنة حل فيه واوأقر بلجيكا في طارئ مؤتمر عقدوا الجماعية القيادة لمبدأ الرافضين هم  :المصاليين تيار  *

 ."اليزيد محمد"و "خدة ابن الحزب عن مسؤوليها وإبعاد المركزية

 .بمصالي مثقته وسحبوا الجزائر بمدينة مؤتمر وعقدوا الجماعية القيادة لىع يؤكدون  :المركزيين تيار *

  الانتظار سياسة رافضين للثورة التحضير مهمتها منظمة الشباب بعض أسس  الحيادين أو المستقلين : فئة *

 ؟ كيف تحولت أزمة حركة انتصار الحريات الديمقراطية إلى سبب مباشر في تعجيل تفجير الثورة

ه لذي أحدثتاحركة انتصار الحريات الديمقراطية إلى سببا في تعجيل تفجير الثورة بسبب الشرخ  أزمة تحولت

 .داخل الحزب وفشل الإصلاح بين الطرفين

 الوضعية الإدماجية : ) 04 نقاط (

ان ذلك رة فكلثواجازات بعد إندلاع الثورة التحريرية كان لازاما على قادتها عقد إجتماع أو مؤتمر تنقيمي لإن     

 م . 1956أوت  20من خلال مؤتمر الصومام في 

 لجميع حتمية تيجةن وكان الجزائرية، الثورة مسيرة في التاريخية الأحداث مأه من مؤتمرالصومام يعتبر          

 ايةبد منذ حقيقهات تم التي والعسكرية، السياسية والإنجازات التطورات ظل في الثورة، بهذه أحاطت التي الظروف

 في الكبيرة عوبةوالص المستقبلية، والخطط القواعد ووضع الثورة، بداية منذ الوضع لتقييم فجاء م 1954 الثورة

 للقضاء فرنسا تبذل التي الكبيرة الجهود إلى بالإضافة الوطني، التحرير جيش قادة بين ما والتواصل الاتصّال

 القيادة بدام فأقر والعسكرية السياسية الناحيتين من للثورة تنظيمية بقرارات الخروج واستطاع الثورة على

 مؤقتة حكومة إلى تحولت التي والتنسيق التنفيذ لجنة رأسها على بمؤسسات الثورة ودعم للزعامة ونابذا الجماعية

 حيث من يرالتحر جيش وهيكل وغيرها والنساء والطلبة كالعمال المنخرطين بتأطير تكفلت جماهيرية ومنظمات

  عسكرية مناطق إلى الوطني التراب وقسم والرتب التنظيم

 

 



 

50النموذج رقم : الجغرافيا تصحيح   
 

 ن ( 30: )  ىالأول وضعيةال

 للملاحة لاتصلح  -  قصيرة  -  صيفا وتجف شتاء تفيض  - : الأودية خصائصأ / 

 الجزائر : في الاودية أنواع صنف  /ب 

 .التافنة واد مثل متوسطال البحر نحو تتوجه أودية   -            

 .بمسيلة القصب واد مثل المغلقة الداخلية الاحواض نحو تتجه أودية   -            

 الساورة . ووادي جدي وادي مثل الصحراء نحو مياهها تتجه أودية  -           

ية ضيقة ن الأودي حيلأن الأنهر دائمة الجريان و الأودية تجف في الصيف و لأن الأنهار واسعة و طويلة فج /  

 . و قصيرة و لأن الأنهار تستعمل في الملاحة ) تنقل السفن ( و الأودية لا

 

 ن ( 10)  خريطة توزيع السكان في الجزائر:  ةثانيال وضعيةال

 

 : الوضعية الإدماجية ( ن 03 ) : ثانيال جزءال

 .الجزائر تصيب التي  الكوارث آثار عن نالوط مناطق من صورا الاعلام وسائل لنا تنقل لآخر حين من          

 باب يضاناتوف 2003 بومرداس وزلزال(   1980  الشلف)   الأصنام كزلزال بها الجزائريين ذاكرة تحتفظ    

 وتشهد، البشرية والأنشطة طبيعية كظواهر الطبيعية إلى حدوثها سبب ،ويعود 2001 عام بالعاصمة الواد

 تتلقاها التي رالأمطا لكميات ،ونظرا الكبرى الزلزالية المنطقة ضمن لوقوعها زلزالي نشاط الشمالية المناطق

 فصل في وخصوصا سنويا الغابات حرائق وكذا بالانجراف يعرف ما وهو التربة وانزلاق الفيضانات تعرف

 بالهضا منطقة الخلابة،أما المناظر تشوه وأضحت التلوث مشكلة تفاقمت الصناعي النشاط ،وازدياد الصيف

 وقد خرلأ حين من الأصفر الجراد اجتياح خطر يواجهان الجنوب من قادمة باتجاهها الرمال زحف إلى تتعرض

 الاقتصاد ت،وكبد العمرانية المنشآت وتحطم التربة وجرف ودمار ومفقودين قتلى الكبرى الأخطار هذه أنتجت

 .الدولة خزينة وأرهقت معتبرة خسائر الوطني

 حدتها من تقليللل المستمر والتحضير بجدية معها التعامل يجب بل باستخفاف معها تعاملال يمكن لا الكوارث إن
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